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ATA DE SESSÃO (11 - NOVEMBRO/2020)

 

CÁMARA MUNICPAL DE MILAGRES

ESTADO DA BAHIA

Ata da Sessão Ordinária relativa ao 1º

(primeiro) período Legislativo de 2020, da

Câmara Municipal de Milagres — Estado da

Bahia.

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia vinte e três de novembro de dois

mil e vinte (23/11/2020), às 08h00 horas no Plenário da Câmara Municipal

de Milagres, na Avenida Lomanto Júnior. Nº 268. Centro nesta cidade de

Milagres — Bahia. Sob a Presidência da Senhora Presidente, Roberta

Carvalho Oliveira Sampaio, com a presença dos Vereadores: Maria Regina

dos Santos, Gilvan Barreto Andrade, Jânio Alves Andrade, José Ataydes dos

Santos Neto, Roberto Santos Ribeiro, Josenice Freitas da Silva, Fernando

Santos Borges e Evanílson Queiroz da Silva. Iniciando os trabalhos a senhora

Presidente cumprimentou a todos os presentes dizendo bom dia, e estamos

reunidos mais uma vez para realizar a sessão Ordinária, conforme ficou

combinado entre nós na reunião administrativa que tivemos da primeira

discursão da LOA. Hoje nós vamos realizar a votação da LOA conforme

combinamos naquele último encontro que tivemos. Eu informo os novos

eleitos desta Casa que essa sessão, é uma sessão onde não há Tribuna, uso

para outro assunto, os demais já sabem disso, porque quando a gente vota

a Lei Orçamentária, ou qualquer matéria referente ao Orçamento é só

destinado ao Orçamento, então essa sessão tem no máximo quinze

minutos, porque já se teve a primeira reunião para tratar do Orçamento e

hoje a gente vai apenas fazer a votação do Orçamento. Mas sejam bem—

vindos a Casa, a democracia permiti a todos passar por essa Casa por um

tempo determinado, o voto do povo é soberano, estão aqui sejam bem—

vindos, aos que vão continuar também meu abraço, aos que caminharam

junto com agente durante esses quatro anos, minha gratidão, minha

considera o.?ªQue fomos um grupo de nove pessoas que cada
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um defendeu o seu ideal, mas sempre pautado no respeito, sem ninguém

desrespeitar ninguém isso é o que mais importa. Os novos recém-chegados

sintam-se à vontade, e podem vim acompanhar as sessões sempre, nós só

temos mais agora algumas para terminar. Inclusive, se vocês quiserem, se

estiverem com disposição, com desejo a Casa pode ofertar através da

acessória jurídica da Casa, o uso para o treinamento para novos vereadores,

porque a gente também fez aqui quando chegou e é uma “coisa bastante

interessante, porque por mais que a gente conheça e saiba o que é as

heranças sempre há um pouco a aprender. Vou pedi a vereadora Maria

Regina, vereador Gilvan e ao vereador Roberto, porque vou marcar com

doutor Marcos em dezembro, um dia para ele vim para vocês finalizarem

as pontuações do Regimento para que a gente deixe o Regimento já todo

adequado para os próximos que vão estar aqui na Casa. Então a matéria é

Leia Orçamentária Anual, a gente já teve a primeira discursão, estamos hoje

aqui para fazer a votação da LOA, vocês já tiveram contato com o

documento. Esse é o documento que vai reger o financeiro do municipio

durante o ano 2021, onde o município estima a receita de trinta e sete

milhões quatrocentos e trinta e dois mil, novecentos e oitenta e dois reais

(37.432.982,00) para ser movimentado durante o ano de 2021. Foi pedido

aqui no documento que a Câmara autorizasse a movimentação em até

quarenta por cento (40%). Inicialmente a gente tinha recebido do contador

conforme vocês viram que a gente precisava retirar da LOA, no artigo 89

que fala da liberação para empréstimos, financiamentos, porém o jurídico

da Casa analisando, acha que a matéria é pertinente e a proposta é que a

LOA seja aprovada na integra como veio o pedido. A senhora Presidente

pergunta: é dispensável a discursão, ou algum colega quer ainda discutir

sobre a LOA? Dispensa a discursão? Dispensada a discursão. Então a gente

vai votar de forma única o Parecer e o Projeto. Em seguida, a senhora

Presidente diz para aguardar só um pouquinho, porque Meire está

imprimindo o Parecer, e traz para gente já, já. Logo após, ela disse: se vocês

não se incomodarem, Davi, Mauricio se vocês puderem deixar na secretaria

da Casa o contato de vocês, o número de telefone, porque a gente vai ter

que se encontrarem para fazer a transmissão de cargos, se não houver

nenhuma discordância a gente faz isso antes do natal. Porque eu faço a

transmissão para eles e entrego a chave a qual Davi tanto querer e depois

disso, a gente-Vê a posse, porque a gente faz a diplomação e faz a posse

também aqui. Em seguida, a senhora Presidente começa a ler a conclusão

do Parece/da Comissão de Justiça e Redação (Anexo em mídia). Justiça e

nª“)? M&M % &
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Redação, os vereadores Ataydes Neto, Maria Regina, Gilvan e Josenice

assinam as duas cópias para a gente. Em seguida, a senhora Presidente diz

a Comissão de Finanças e Orçamento. Logo após, a senhora Presidente ler

a conclusão (Anexo em mídia). Em seguida, a senhora Presidente chama os

vereadores Gilvan, Maria Regina e o vereador Roberto para assinarem. Em

seguida, a senhora Presidente diz que aprovado na íntegra o Projeto 008 de

2020 que aprova a Lei Orçamentária Anual Despesas e Receitas para o

Exercício de 2021. Vamos votar agora Parecer e Projetos juntos, uma única

votação. Logo após, os vereadores começaram a votar. Nesse intervalo, a

senhora Presidente diz: eu falo com vocês de fazer o treinamento, porque

o pessoal do sistema, eles podem estarem presentes quando vocês forem

usar o sistema é claro, já ficam capacitados também para o sistema. Em

seguida, a senhora Presidente diz que todos votaram a favor. Então

aprovado o Projeto 008 de 2020. Como a gente sabe, essa é a sessão da

LOA, hoje a gente não tem momento da Tribuna, mas eu desejo bom dia e

uma boa semana a todos. Não havendo mais nada a tratar a senhora

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária em nome de

Deus, e para constar, eu Gilvan Barreto Andrade, 1“ Secretário lavrei a ata

e que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Sr.

Presidente e demais vereadores que assim o desejarem.

    

MARIA INA 8 SANTOS

Vice — Presidente 1“ ã'qcretím'o

:)

M ª“ “"_“—'" QMLL—JOOVK (Qt/ÚHOZ. ()(? 5] /LA)..

ROBERTO SANTOS RIBEIRO ANIL N QUEIROZ DA SILVA

2º Secretário

-, « rº

WTfuuÍ—cf) (9.4; swf? « _

'N E FREITAS DA SILVA JANIO ALVES ANDRADE

JOSÉ ATAYDES DOS SANTOS NETO FERNANDO SANTOS BORGES
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ATA DE SESSÃO (12 - DEZEMBRO/2020)

 

CÁMARA MUNICPAL DE MILAGRES

ESTADO DA BAHIA

Ata da Sessão Ordinária relativa ao 1ª

(primeiro) período Leglslativo de 2020, da

Câmara Municipal de Milagres - Estado da

Bahia.

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia sete de dezembro de dois mil e vinte

(07/12/2020), às 08h00 horas no Plenário da Câmara Municipal de Milagres, na Avenida

Lomanto Júnlor. Nº 268. Centro nesta cidade de Milagres — Bahia. Sob a Presidência da

Senhora Presidente, Roberta Carvalho Oliveira Sampaio, com a presença dos

Vereadores: Maria Regina

dos Santos, Gilvan Barreto Andrade, Jânio Alves Andrade, José Ataydes dos Santos Neto,

Roberto Santos Ribeiro, Josenice Freitas da Silva, Fernando Santos Borges e Evanílson

Queiroz da Silva. Iniciando os trabalhos a senhora Presidente cumprimentou a todos os

presentes dizendo bom dia, e estamos reunidos mais uma vez para realizar a sessão

Ordinária, com a frequência confirmada, gostaria de pedir ao vereador José Ataydes

para fazer a leitura do trecho biblico. Em seguida, a senhora Presidente declara a sessão

aberta em nome de Deus. Saúdo os visitantes, e faço uma observação: vocês estão muito

pertinho um do outro, porque nesta Casa a gente pediu para ver o protocolo, pelo

menos se afastar um pouquinho, por questão de segurança mesmo e obediência as

meditadas sanitárias. Os avisos que eu tenho para dar, vereadora Maria Regina,

vereador Gilvan, vereador Roberto, sobre o Regimento, eu vou pedir a vocês que esta'

semana fiquem disponiveis para que vocês se reúnam com doutor Marcos para que haja

tempo hábil para a gente deixar o Regimento impresso ainda esse ano na Casa. Caso ele

não possa vim aqui, a Casa pode encaminhar vocês ou a Santo Antônio, ou a Amargosa,

onde ele estiver para que vocês tenham esse contato com ele, e a gente encerre isso,

dê cabo logo dessa situação do Regimento, certo? Outro aviso que eu quero dar assim

que termine a sessão, a gente Hque aqui um pouquinho, porque eu preciso conversar

com vocês, recém-eleitos podem participar do encontro, é um assunto que na verdade

vai ter importância para todos nós. O momento agora e' de informar a pauta, que é o

projeto de lei 09 de 03 de novembro de 2020 que dispõe sobre a criação dos cargos de

psicólogo (a) e de assistente social, para atuarem nas redes públicas de educação básica,

com lotação na Secretaria de Educação do Municipio de Milagres- Bahia, e dá outras

providências. Essa é a pauta de hoje, esse projeto chegou e eu não trouxe a réplica,

porque não era correto se tratar de criação de cargo no período eleitor "na verdade

ainda não estamos podendo tratar deste ass to, com exceção se, porque ele
  

Hªmm ' m
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obedece uma lei federal, não é uma iniciativa do município, ele é uma orientação federal

desde 2019, mas só chegou a Casa agora e com isso tem que ser aprovado até o final de

dezembro, então que a gente coloque agora, mas sabendo que não é o momento exato

nem para criar cargos, nem antes e nem o período depois pode fazer isso, mas a gente

vai abrir essa exceção por estar cumprindo uma lei federal. A Tribuna está livre no

momento, alguém gostaria de fazer uso? Fez uso da palavra o vereador Roberto que

saudou a todos com bom dia, e parabenizou a Maurício e a Davi pela eleição e disse que

é a primeira Tribuna que nós temos depois da eleição, então deixo aqui meus parabéns

a reeleição de senhora Presidente Roberta, do vereador Gilvan, da vereadora Josenice,

e do meu amigo vereador Evanilson que foi reeleito, e também tivemos os novos eleitos:

Mauricio, Davi, Dadai, Dudu, Nizilda, então deixo aqui meus parabéns a eles, que façam

pelo povo, não usar partido político, nem ideologia partidária, mas sim, legisle para o

povo, isso aqui eu creio que o povo espera e vocês tem que seguir essa linha, legislar

para o povo, porque vocês foram eleitos pelo povo, então Iegislem para ele, façam a

parte de vocês, eu creio que tenho feito a minha nesse tempo que fiquei aqui, não

concorri a reeleição, não pude, mas deixo aqui meus parabéns para vocês. Vereador

Fernando, vereador Jânio e a vereadora Maria Regina não conseguiram a reeleição, mas

é assim mesmo, como eu sempre disse que a reeleição e' dificil, muito difícil. A vereadora

Maria Regina foi eleita seis vezes, uma guerreira, porque não é fácil você ser reelelta

seis vezes, e' dificil, e ela agora não conseguiu, mas é isso mesmo vereadora Maria

Regina, porque as coisas sempre foram dificil e sempre será. Quero deixar também meus

parabéns ao prefeito César e ao vice-prefeito Marcos pela luta, pela determinação e

pelo trabalho feito e foi visto nas umas, o povo reelegeu os dois para mais quatro anos

para que continue o trabalho, e vocês novos vereadores eleitos também estão nessa

linha de ajudar o município a crescer junto com o prefeito, junto com toda a equipe

tentar fazer o melhor, é isso que eu desejo a vocês. Não estarei na Câmara, mas estarei

como cidadão acompanhando vocês, os novos vereadores, porque o cidadão também

tem o direito de observar e cobrar os vereadores, eu irei cobrar de vocês sim, como

cidadão, milagrense que sou. E que Deus der a vocês um belo futuro nessa nova fase

que vocês estão galgando aí, vão começar no dia primeiro de janeiro, que Deus cuide de

cada um de vocês aqul e faça o melhor possivel para o povo, meu muito obrigado. Fez

uso da palavra o vereador Evanílson que saudou a todos com bom dia e disse que na

oportunidade também eu gostaria de parabenizar o nosso prefeito César pela vitória, ao

nosso vice Marcos Queiroz que está na frente nesta luta também. Quero aqui

parabenizar os vereadores reeleitos desta Casa, reeleição para o vereador não é fácil, a

primeira minha foi mais fácil, mas nesta foi bem dificil, mas Deus me abençoou e mais

uma vez eu conseguir me reeleger esses quatros anos. Quero também parabenizar os

novos vereadores desta Casa, Mauricio, Davi que estão aqui presentes tem quatro anos

daqui para frente, é para legislar e Fiscalizar, fazer um trabalho voltado ao povo que eu

sempre falo aqui nesta Casa que nós fomos eleitos pelo povo e temos que trabalhar por

eles. Tenho certeza que nesta Casa não iremos ter dificuldades alguma para trabalhar

lado a lado com o prefeito, temos 2016 a 2020, nós tivemos a minoria e agora em 2020

a 2024 nós temos a maioria, então nós temos tudo para fazer uma grande gestão ao

lado do prefeito César e do vice Marcos Queiroz, e no mais meu muito obrigado e que

Deus nos conceda um bom dia abençoados. Fez o u$o da palavra o vereador Fernando

que saudou a todos com bom dia e disse: quer ' aqui parabenizar mais uma vez a

reeleição do prefeito César e do vice Marcos, par benizar a todos novos vereadores da
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Casa, a todos nós que compomos durante quatro anos aqui nesta Casa e dizer que

fizemos o melhor para a nossa cidade. Nós tivemos algumas divergências, creio que

agora no novo periodo a gente não deve ter onde a gente sempre foi minoria, hoje

somos maioria como o vereador Evanílson falou, então não vamos encontrar

dificuldades. Quero parabenizar aqui aos novos reeleitos da Câmara: Vereador Gilvan,

você tem seu trabalho prestado em Milagres, eu conheço, vi seu trabalho, a gente se

encontrou no hospital ali em Castro Alves, então você é merecedor. Presidente Roberta

Carvalho Ihe parabenizo também pela sua reeleição, porque você foi merecedora, cada

um vamos se dizer assim no seu quadrado, com sua maneira, fazendo as suas cobranças

como deixei bem claro aqui, a gente sempre tinha acesso a prefeitura, as secretarias

para a gente poder fazer as nossas cobranças. Você usou as redes sociais, correto, papel

seu, então foi merecedora. Meu colega vereador Evanílson como a gente sempre fala,

nós temos uma sementinha plantada em todo canto desta cidade e você tem, enfrentou

várias dificuldades na reeleição, porque é complicado como o vereador Roberto sempre

fala, mas você tem as sementinhas plantadas nesta cidade, eu sou testemunha disso

durante esses quatro anos eu vi. Algumas pessoas questionaram a mim quando eu falava

até de você, porque vocês não divulgaram, às vezes a gente faz para Deus e não para o

povo vê, você foi um desses você fez muita coisa, agora que nem o pessoal falou: tinha

que divulgar, não, você esta correto, a gente faz para Deus ver, e você foi um desses

caras que plantou sementinhas em cada lugar desta nesta cidade. Minha colega e amiga

vereadora Josenlce que batalha hein de todos os dias está com aquele escritório cheio

dentro de sua casa, mais do que merecedora. Faltou mais comprometimento com o

povo, aqueles que bate na porta todo santo dia, eu estava lá e vi, mas Deus sabe de

tudo, você foi merecedora da sua vitória. E aos novos companheiros como o vereador

Roberto falou, temos que legislar para o povo, porque eu já tive aí nessa posição de

vocês bem antes é mais fácil quando a gente assumi o mandato, as coisas são mais

difíceis, as coisas são complicadas, as cobranças são maiores e a gente tem que estar

preparado para suprir essas cobranças, eu acredito que vocês estão preparados para

isso. Eu desejo sorte a vocês e um bom dia a todos, Em seguida, a senhora Presidente

pergunta: tem mais algum colega a fazer o uso da palavra? Neste momento o vereador

Roberto diz: senhora Presidente quero pedir um favor, Maurício queria usar a Tribuna,

a senhora Presidente diz: irei colocar em votação, a Tribuna e soberana, os colegas se

pronunciem aí, porque você vai entrar Mauricio, você sabe que isso aqui tem um rito

não pode ser feito da forma como a gente quer, mas como a plenária é soberana, a

gente coloca em votação. Neste momento todos os vereadores votaram a favor, e a

Tribuna está franqueada. Logo após, a senhora Presidente disse: só um pouquinho

Mauricio, eu passo para você e peço desculpas aqui pela deselegância que cometi com

o vereador José Ataydes com o vereador Fernando, o vereador Jânio e com você

Mauricio que está aqui presente também que não externei em nome da Casa os meus

pesares sentimentos pelos falecimentos tanto de Bubu que foi um jovem, a gente pode

ainda dizer um jovem que lutou pelo esporte, representou o bairro dele era aquela

correria que a gente bem conhece e pelo falecimento do seu sogro Maurício e que

também era um familiar do vereador Jânio que essa semana passou desse plano para o

outro plano, então um abraço desta Casa a vocês. A Tribuna está franqueada. Em

seguida, fez o uso da palavra Maurício que saudou a todos com bom dia e disse: gostaria

de agradecer à rece ividade dos amigos que eu e meu amigo Davi estamos entrando

nesta Casa e o resp ito de vossa excelência Presidente que tem conosco e falarei sobre

%yiª/  

U
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o futuro um futuro que nos espera, eu e Davi e os demais estarão aqui nesta Casa e

faremos uma gestão voltada para a nossa população e voltada para o nosso povo e

espero dos demais amigos e colegas que tenham esse mesmo intuito que eu tenho assim

da mesma forma para ajudar. O nosso prefeito reeleito, foi a nossa população quem nos

elegeu e que espera o máximo de nós e assim faremos com o nosso povo nas formas de

tentar trazer geração de emprego, infraestrutura, segurança e educação, e' o que o povo

mais espera da gente e conto com todos os que ficaram e os que não ficaram também

nesta Casa e os recém-chegados como eu. E espero no que o povo espera muito da

gente e que possamos suprir todas as necessidades da nossa população e venho pedir

aos que ficaram que tenham o mesmo pensamento que eu, uma gestão voltada para

nosso povo que o nosso povo tanto anseia e tanto quer. Venho aqui agradecer os

vereadores: Fernando, José Ataydes, Jânio, Maria Regina, Josenice, Evanílson e Roberta,

vossa excelência que rege essa Casa nesses quatro anos. Não sei quem será o novo

gestor aqui nesta Casa, mas posso e peço para que todos tenham o mesmo intuito de

fazer nossa Milagres, uma Milagres bem melhor. Muito obrigado. Em seguida, a senhora

Presidente pergunta: algum colega gostaria de fazer o uso da palavra? Estou cheia de

informes hoje e peço desculpas, porque eu anotei tudo, mas bati o carro com a chave

dentro, por isso que me atrasei um pouquinho e não pude trazer, mas eu sei que alguns

já se informaram, mas os eleitos e reeleitos a diplomação ocorre no dia 18 de dezembro

e vai ser pelo modo virtual, então que a gente hque atentos, porque o cartório eleitoral

vai disponibilizar logo, logo o link para que a gente possa participar. Quanto aos trâmites

da Casa, eu tive conversando com ojurídico, nós vamos estabelecer uma comissão para

transmissão dos cargos dos vereadores que ainda estão aqui na Casa, eu acredito que

também algum vereador novo, porque isso é necessário e a gente estará fazendo isso

na última semana de dezembro conforme a lei mesmo determina. Dizer aos novos que

a transmissão de cargos e uma coisa muito simples de fazer, eu já passei duas vezes, já

passei tanto na questão do Executivo como do Legislativo, não há muito do que se fazer,

porque tudo hoje ele é digitalizado, tudo esta' na plataforma do e-TCM. Então o que eu

vou passar para vocês é só esse material físico, o material que nós vamos recolher do

CEJUSC, porque o nosso comodato ele encerra também final de dezembro e a nossa

eleição de mesa ocorre nas 10 horas da manhã no dia primeiro. Então a posse dos

vereadores e pela manhã e a posse do próximo mandato do Executivo, eia ocorrerá às

17 horas da tarde. E quem já empossa é um novo ou uma nova Presidente, eu não sei,

como Mauricio disse a gente não sabe quem vai gerenciar a casa, mas ocorre em

momentos diferentes. Eu estou tentando fazer da melhor maneira para que a gente

possa ter esse encontro presencial para fazer a votação e todas as coisas, mas a gente

sabe que é limitado, não é porque a gente tem cem ou duzentas pessoas não, é porque

esta Casa não comporta, a gente não tem como no momento de pandemia fazer assim.

Quando eu estive no eleitoral em tudo para saber o aconselhamento foi que a gente

fizesse de modo virtual também, e tudo que a gente senta e tenta amadurecer para ficar

confortável para todo mundo e ainda que a gente venha fazer aqui, a gente também

não vai poder superlotar a Casa, a gente combina de cada vereador trazer dois ou três

convidados para que a gente tenha esse encontro. Para frente a gente combina tudo

para que não faça nada que venha ferir as medidas sanit ias. Vou passar para Comissão

de Redação e Finanças se quiser fazer uma reunião ú ca para gente poder adiantar, se

possivel os presidentes concordarem a gente já f . A reunião única, depois vocês se

dirigem la' para a secretaria e vê os pareceres

&QM % MO

  

    

'á vejam se o Rrojeto vai ou não ser ,

_
C
x
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aprovado. Logo após, a senhora Presidente pergunta: vocês acham que entenderam

como e o procedimento do processo? Mais com o tempo vocês vão pegando prática não

é nada complicado não. Essa Casa é formada de Comissões como vocês viram, todo e

qualquer projeto que entra nesta Casa, ele não é votado pelo Presidente, o Presidente

não tem acesso essas reuniões, essas reuniões são feitas pelos membros das Comissões.

A primeira Comissão que avalia e' a Comissão de Justiça, ela vai dizer se o projeto está

ou não dentro da legalidade, após essa reunião vai para outra Comissão que pode ser

do Social, de Obras, de Finanças de acordo com o objeto do projeto e a próxima diz se

sim ou não para o projeto. Essas Comissões, elas não dependem do Presidente, o

Presidente na verdade ele nunca vota, só vota mesmo o voto de Minerva para decidir

em caso de empate. Em seguida, a senhora Presidente diz: Presidente da Comissão de

Justiça e Redação se pronuncie sobre o projeto por favor. E logo após, ela pergunta: O

projeto é aprovado? O vereador José Ataydes diz: sim, eu aprovo. Ela pergunta agora

para a Presidente de Finanças: 0 projeto é aprovado? A vereadora Maria Regina diz: sim,

eu aprovo. Então vou colocar em votação agora projeto e parecer. Gente, eu quero dizer

a vocês o parecerjuridico acompanhou o parecer das Comissões não teve jeito de abrir

ali no computador foi no de Figueiredo não conseguiu, foi no de Meirilane não

conseguiu, mas a gente está assumindo o compromisso da votação que a gente fizer

aqui agora, depois vocês passam aqui só para assinar o parecer. Ela pergunta mais uma

vez aos dois Presidentes das Comissões: o projeto foi aprovado na íntegra? Eles disseram

sim. O parecer e o projeto foram votados na integra conforme as Comissões. Para todos

os vereadores agora votação do projeto, Projeto e parecer a gente está votando único,

junto. Certo? Neste momento todos os vereadores começam a votar. Em seguida, a

senhora Presidente diz que o projeto foi votado na integra, todos os vereadores votaram

a favor do projeto nº 09 de 2020 o projeto que dispõe sobre a criação dos cargos de

psicólogos (a) e de assistente social, para atuarem nas redes públicas de educação

básica, com lotação na Secretaria de Educação do Municipio de Milagres- Bahia e dá

outras providências. Eu peço o comprometimento de todos os membros da Comissão

de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamentos para amanhã de manhã

passarem aqui para assinarem os pareceres, porque eu tenho que encaminhar com

urgência para a prefeitura, porque até o dia doze e o dia que a prefeitura tem para

instituir a lei, Todo mundo com esse compromisso. No mais eu agradeço a presença de

todos. Não havendo mais nada a tratar a senhora Presidente declarou encerrada a

presente Sessão Ordinária em nome de Deus, e para constar, eu Gilvan Barreto Andrade,

1“ Secretário lavrei a ata e que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por

mim, pela Sr. Presidente e demais vereadores que assim o desejarem.

  
Presi ente

MARIA REGINA DOS SANTOS GILVAN B | ANDRADE

Vice - Presidente 1º sé retário

ªl
vi
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OBERTO SANTOS RIBEIRO EVANÍLSON QUE 02 DA SILVA

2ª Secretário

353%“im ºlivalas deixara
NICE FREITAS DA SILVA JÃNIO ALVES ANDRADE

JOSÉ ATAY'DES DOS SANTOS NETO FERNANDO SANTOS BORGES
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EMENDA (Nº 001/2020)

Av. Lomanto Júnior, nº. 268 Centro

Fone/fax: (O"7S) 3545-2042 - CEP: 45315—000

CNPJ — 08.021.181/0001—44

Milagres — Bahia

 

Emenda à Lei Orgânica Municipal n ºOOl, de 14 de dezembro de 2020.

 

.ª. ªlega Eliºt/DIC do Poder Legislazlvc cão Municipio de Milagres, Estado

E'ec'erad: da Bahia da Bait-ia, juntamenze com os demais vereadºres que

eram subscreve, Enlatados no art. 25, :, da Lei Orgânica do

Municipio, e,

CONSIDERANDO & constitucionalidade da lei em apreço reconhecida pelo

STF, em virtude da fixação da seguinte tese no julgamento do RE

650898: “O artigo 39, parágrafo 4“, da Constituição Federal não é

incompatível com o pªgamento de terço de férias e décimo terceiro

salário”.

FAZ SABER. que .; E“".enàric da Câmara discman e aprovou, e a Mesa

Diretora promulga e manda publicar a seguinte emenda à Lei Orgânica

Art. lº. Pasa-a. .; ar:. Zé, cia Lei Orgânica Muncipal de Milagres, a

Udisp-zz du s parª.-grafos lº a 4ª, com a seguinte redação:
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5 lº O Poder Legislativo do Milagros, até a data da eleição municipal,

fixará o valor dos subsídios provistos no JOKII deste artigo, que será

pago aos agentes políticos do Poder Executivo e Poder Legislativo em 13

(treze) parcelns anuais, vedado o acréscimo de qualquºr gratificªção,

adicional, abono, prêmio, verba de zepresentaçio ou outra espécie

remuneratória.

5 2º ºs subsídios dos Vaz.-andares serão fixados até o limite prevista nª

Constituição Feder-J., art. 29, VI.

5 aº É assegurado aos agentes políticos da bªlagzes, tanto do Poder

Legislativo, quanta Poder Executivo, o gozo de férias anuais, nos termos

da Constituição Federªl, art. 39, 5 3ª, garantindo—se o pagamanto de 1/3,

confozme previsto no XVII, do art. 7º, dª Constituição Federal.

5 dº A décima terceira parcela de subsidio será paga praporcíonalmente

ao tempo que de efetivo exercício no respectivo cargo, que poderá ser

paga pzoporcionalmento em duas parcelas:

I - a primeira até o dia 30 (trinta) de junho; a

II - segunda até o di: 20 (vinte) de dezembro de cada ano.

Art. 2º. Esta Emenda à Lei Orgânica entre em vigor em lº de janeiro

de 2021.

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.

Sala das Sessões do Poder Legíglaçivo de Milagres<BA), em 23 de

dezembro de 2020.

 

Prósidento

 

MARIA GINA DOS SANTOS GILVRN &

Vice—Presidenta lº Geciotário

L

J 9— W“

ROBERTO SANTOS RIBEIRO

2ºSecretario
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JUSTIFICATIVA

Emenda Aditiva nº 01/2018, de 14 de dezembro de 2020, à Lei Orgânica

Municipal.

Dispõe sobre a inclusão dos parágrafos lº, 2º, 3º e 4º ao art. 13

da Lei Orgânica Municipal de Milagres.

É cediço que há muito tempo, desde o advento da Carta Magna de 1988,

existia controvérsia acerca do pagamento de 130 salário aos agentes

políticos.

A grande maioria dos Tribunais (de Justiça e de Contas) do Brasil

sempre considerou que o pagamento dessa vantagem a agentes políticos,

em especial Prefeitos e Vereadores, seria inconstitucional, pois a

Constituição Federal, em seu art. 39, 54, veda expressamente que

membro de poder detentor de mandato eletivo receba gratificação,

adicional, abono, pagamento de 13º salário e férias também restaria

albergado na restrição constitucional, inclusive, o TCM/BA através

do Parecer Normativo nº. 10/2005 de julho de 2005, era claro em

afirmar “... em observância à decisão judicial, não podem os agentes

politicos municipais do Estado da Bahia, eleitos ou nomeados, receber

gratificação natalina, ou décimo terceiro salário, a partir do

exercício em curso, de 2005, ficando revogadas quaisquer orientações

pregressas que versem sobre o assunto e que se choque com o aludido

decisório."

No entanto, a matéria foi submetida ao crivo do Supremo Tribunal

Federal, através do Recurso Extraordinário interposto pelo Município

de Alecrim (RS) em face de acórdão advindo do Órgão Especial do TJ—

RS que julgou inconstitucional a Lei Municipal nº. 1.929/2008.
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Com efeito, nos autos do Recurso Extraordinário 650.898/RS, a maioria

do STF decidiu, com repercussão geral reconhecida, que o pagamento

de 13ª salário a agentes políticos não fere o mencionado artigo 39,

54, da CF.

Consignou—se, pois, por maioria, a partir do voto proferido pelo

Ministro Roberto Barroso, que o regime de subsídio é incompatível

com outras parcelas remuneratórias de natureza mensal, o que não

Serpa e caso do 13º salário, pagos a todos os trabalhadores e

servidores, com periodicidade anual.

Sendo assim, o pagamento de l3º salário aos agentes políticos, em

especial Prefeitos, Vice—Prefeitos, Vereadores e Secretários

Municipais não afronta as disposições contidas no S4º, do artigo 39,

da Constituição Federal, tendo em vista que estas vantagens são

direitos de todos os trabalhadores, inclusive dos agentes políticos.

Desta forma, com a decisão do STF, porém, foi reconhecida, com

repercussão geral, a constitucionalidade da fixação de pagamento de

13º salário aos agentes políticos, portanto, o Tribunal de Contas

dos Municípios do Estado da Bahia, publicou o Parecer Normativo nº

14/2017 de 16 de novembro de 2017, que confirma a mudança de

posicionamento do Órgão de Contas, senão vejamos:

   , De acordo com a maio recente

Jurisprudência do !. Supremo Tribunal Federal, o pagamento do

terço de férias e do décimo terceiro salário a agentes

político: é compativel com o artigo 39, Stº, da Constituição

Federal, desde que Lei local disponha sobre :: cabimentº de tai-

parcelas.
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Percebe-se que o próprio Parecer Normativo indubitavelmente fixou

premissas no sentido de que não se tratar de fixação de subsídio,

mas apenas de reconhecimento de direitos, não há que se falar em

observância ao princípio da anterioridade, bem como, que os gestores

das entidades devem atentar para o fato de que os pagamentos das

parcelas relativas ao l3º salário a agentes políticos devem ser

acrescidas as demais de despesas ordinárias com pessoal, para fins

de cumprimento dos arts. 29, incisos V e VI e 29—A e do seu 51 da

Constituição Federal, bem como do limite previsto no art. 20, inciso

III, alínea “a” da lei de Responsabilidade Fiscal.

Com isso, ao estabelecer o Órgão de Contas que devem ser observadas

as disposições contidas nos incisos V e VI, do art. 29, da

Constituição da República, extrai-se & assertiva que a competência

de iniciativa da Emenda Modificativa que fixa o valor e alterações

do subsídio é do Poder Legislativo Municipal.

Ad Argumentando Tantum, para efetivação das despesas decorrentes da

presente Emenda Modificativa deverão ser observados os limites

legais previstos na Constituição Federal e Lei de Responsabilidade

Fiscal.

Sala das Sessões do Poder me is ativo de MilagrestBA), em 14 de

dezembro de 2020.

ROBERTA CAR O IVEIRA SANEAIO

Proíidon e 7 4

MARIA REGINA DOS SANTOS GILVRN ANDRADE

Vico-President. 1“ So rotirio

Éúluf' SF ;«:_.-

OBERTO SANTOS RIBEIRO

   

2ºs.crotario
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